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                       VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N°   43   DEL 15.10.2010   
 

 
 
 
                   L’anno 2010  il giorno15  del  mese  di OTTOBBRE alle  ore 16.00 in Bultei,  nella  sala   delle   
                   Adunanze della Casa Comunale convocato per determinazione  del Sindaco per avvisi in iscritto   
                   contenenti l’elenco degli oggetti da  trattare, spediti dal Sindaco e  notificati sin  dal  07.10.2010    
                   ai singoli Consiglieri come  risulta da dichiarazione in atti, si e’  riunito  il  Consiglio Comunale   
                   in  sessione  ordinaria  e in  seduta  pubblica con l’intervento dei Sig. Consiglieri: 
                                                                                                 PRESENTI                  ASSENTI 

1. FOIS FRANCESCO       P                             
2. ARRAS GIANFRANCO    P 
3. FALCHI BACHISIO               P     
4. FALCHI GIOVANNINO    P                              
5. MELEDINA MARGHERITA VITT.  P 
6. MUGONI ANGELA              P    
7. MUGONI GIOVANNI                P  
8. ORRITOS MINO         P 
9. TANDA SEBASTIANO       P 
10. FENU ANDREA MARIO       A 
11. ARCA GAVINO                       P  
12. CARTA MARISSA         P                                    
13. TANDA ANTONIO       P 

 
                    Constatata la  legalità  dell’adunanza  per  il  numero  degli  intervenuti   il Dr. Fois Francesco  
                    assume la presidenza e dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a prendere in esame   
                    l’oggetto  all’ordine del giorno. Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dr. Luigi Pirisi    
                    con le funzioni previste dall’art.   97  comma 4° D. Lgs..vo    n° 267/00.  
 
 

 

   ORIGINALE 
 
               COPIA CONFORME 

OGGETTO : 
Esame accordo di programma solidale per lo sviluppo , la promozione 

dell’uomo, della società e dell’ambiente terrestre.  

 



 IL CONSIGLIO COMUNALE 
Visto  il T.U. approvato con D.Lgs. n° 267/2000; 
 
IL Sindaco Dopo breve intervento circa il 2° punto dell’o rdine del giorno, cede la parola al 
Dott. Pala, quale rappresentante del Fondo Etico, per illustrare il programma sotto ’aspetto 
tecnico; 
Il Dr. Pala spiega, con dovizia di particolari la natura del loro scopo nel prosieguo 
dell’illustrazione del punto in argomento vengono dallo stesso funzionario appagate le 
domande e le curiosità dei consiglieri comunali, in particolare, il Conigliere  Arca rapp. 
Opposizione chiede al Dr. Pala delucidazioni in merito ad alcune situazioni che potrebbero 
verificarsi, e segnatamente la possibilità per l’amministrazione di recedere dal contratto 
prima della scadenza naturale: ovvero dal nono anno, chiede l’oratore anche  il motivo per 
cui questo Fondo Etico abbia a cuore la sorte di questi paesi;   
Il Dr. Pala spiega che il fondo etico e formato da circa settecento grandi aziende,che 
operano in Africa e sud America, spiega infine che anche il fondo ha il suo tornaconto per 
l’attività che svolge; 
Acquisito sulla proposta il parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs 267/2000; 
Il Presidente esaurita la discussione invita i Consiglieri al voto 
Consiglieri  presenti 12, votanti 12, favorevoli 9, astenuti 3 Arca G., Marissa C., Tanda A. 
Consiglieri di minoranza  
Visto l’esito della votazione espressa in modo palese 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE DELIBERA 

 
DI approvare l’allegato schema di accordo di Programma Solidale per lo Sviluppo, la 
Promozione dell’Uomo, della società e dell’Ambiente Terrestre proposto dal F.E.I. – Fondo 
etico Internazionale – con sede in Spagna costituito da n. 12 articoli oltre l’introduzione e 
la premessa; 
Di dare atto che l’accoglimento della proposta non comporta alcun onere finanziario per 
l’Ente rimanendo anche sollevato il Comune da responsabilità o altre penalità e sanzioni 
per l’eventuale risoluzione unilaterale dell’ACCORDO medesimo; 
Dare altresì atto che l’esecuzione e attuazione dei contenuti dell’ACCORDO è subordinato 
alla preliminare approvazione dei progetti e Interventi da parte del Consiglio Comunale 
che saranno preventivamente esaminati e approvati dal Comitato Locale che sarà 
successivamente costituito; 
di autorizzare il Sindaco e il Responsabile del Settore competente per la sottoscrizione 
dell’ACCORDO e per gli ulteriori adempimenti e formalizzazione degli atti relativi; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


